

致敬高凉丰碑 弘扬英烈精神

茂名市2025年英烈故事暨老兵宣讲进校园活动启动



老兵刘伟彬
在学校宣讲。
茂名日报社
全媒体记者黎雄
摄

茂名晚报讯 通讯员 李杰文 为持续大力推进爱国主义教育,切实传承与弘扬英烈精神,3月21日上午,“致敬高凉丰碑·弘扬英烈精神”茂名市2025年英烈故事暨老兵宣讲进校园活动在茂名市方兴小学启幕。此次活动由市委宣传部和市委党史研究室指导,市教育局、市退役军人事务局联合主办。值得一提的是,茂名市烈士陵园已与广东茂名幼儿师范专科学校、茂名市田家炳中学、茂名市方兴小学、茂名市茂南区袂花镇顿标小学成功共建爱国主义教育基地,本次“致敬高凉丰碑·弘扬英烈精神”活动正是该共建成果下的首次大规模实践行动。

深化共建成果,传承红色基因

启动仪式庄重而热烈,市委宣传部、市委党史研究室、市教育局、市退役军人事务局、市革命烈士纪念碑管理所等单位领导,以及四所共建学校的师生代表、媒体人员等近200人齐聚一堂。方兴小学校长在致辞中回顾了共建爱国主义教育基地的签约历程,强调此次活动是校地携手深化红色教育的关键举措。市教育局负责人指出,依托前期搭建的爱国主义教育平台,活动将充分整合烈士陵园的丰富资源,为青少年打造别开生面的思政课堂。市退役军人事务局领导宣布活动正式启动,并呼吁社会各界以共建基地为桥梁,共同守护和传承英烈精神。

老兵深情讲述,展板重现历史

活动现场,茂名好心老兵宣讲团成员刘伟彬,曾是解放军某部四级军士长,荣立个人“三等功”5次。如今,脱下军装的他化身公益使者,荣获“中国好人”等称号。活动现场,他深情追忆当兵岁月,强调英烈以热血铸就红旗,嘱托青少年铭记历史、传承信仰。同时,学生们在讲解员的引导下,有序参观相关英烈故事的展板。展板以丰富的图片与翔实的文字,生动展现了我市革命先辈的光辉事迹。学

生们认真聆听讲解,还不时就感兴趣的内容提问交流,现场气氛热烈。该校领导班子也积极参与其中,鼓励学生积极从历史中汲取奋进力量,争做新时代的優秀接班人。

弘扬红色文化,点燃爱国情怀

茂名市方兴小学负责人接受采访时,介绍了本次活动是以英烈事迹、我市老兵进校园宣讲为契机,将红色文化融入我市思政教育,通过弘扬革命先烈精神和宣传英雄事迹,让青少年深切感受美好生活是革命先烈用牺牲奋斗换来的,引导他们以实际行动传承红色基因。同学们面对采访都显得格外热情,纷纷表示自己对英烈精神有了更深刻的认识。陈同学激动地说:“今天我不仅参加启动仪式,近距离瞻仰了老兵的英姿,听他们讲述那段热血故事,这让我报效祖国的决心更加坚定。同时在参观展板后,英烈精神更是深深鼓舞着我。我一定会努力学习、奋勇向前,和伙伴们一起为祖国创造更美好的明天!”

茂名市退役军人事务局相关负责人表示,活动首站选定方兴小学,不仅因为它为首批签订学校之一,更在于红色教育在小学启蒙阶段具有重要意义。后续,茂名市退役军人事务局将继续携手革命烈士纪念碑管理所与县区级教育局、学校,按照既定计划推进共建爱国主义教育基地协议签订工作,扩大红色教育覆盖面。同时通过以点带面、逐步辐射推广的策略,致力于将丰富的红色文化资源、鲜活的老兵故事,全方位地融入茂名市各中小学校园。

此次“致敬高凉丰碑·弘扬英烈精神”活动,不仅是校园红色教育的生动实践,更是茂名市传承红色基因、凝聚城市精神的重要举措。通过将红色文化融入校园的每一个角落,激发青少年的爱国热情,为茂名市的未来发展注入源源不断的精神动力,让红色基因在这片土地上绽放出更加绚烂的时代光彩。

护绿正当时 禁毒齐参与 旦场镇开展禁种铲毒宣传教育活动

茂名晚报讯 当前正值毒品原植物落地生苗阶段,为了确保实现辖区毒品原植物“零种植、零产量”的目标,近日,电白区旦场镇政府开展以“绿美旦场,有你有我”为主题的禁种铲毒宣传教育活动。

活动现场,禁毒社工和禁毒志愿者、村民群众一同挥锹铲土、植苗浇水。其中一名当地群众一边栽种树苗一边说道,能够为世界种下一片绿,他感到非常有意义,也让自己的心态更加乐观积极。与此同时,禁毒社工向参与群众派发禁毒宣传资料,并讲解毒品原植物的特征、危害以及相关法律法规,让参与群众深刻认识到禁种铲毒的重要性,并积极引导群众参与禁毒宣传,营造全民参与禁毒氛围。

此次活动,让大家亲身体验了劳动的乐趣,增强了绿化意识、环保意识,同时传播禁毒理念,也进一步提高了群众的拒毒防毒意识和识别毒品原植物的能力,不仅营造了禁种铲毒的浓厚氛围,而且传播了绿色无毒的生活理念,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的观念深入人心。

(茂名日报社全媒体记者莫离羽 通讯员汪江霞)



缅怀革命先烈 赓续红色血脉

市军休所赴龙州起义纪念馆开展主题党日活动

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员邱永全 近日,茂名市军休所组织我市军休干部赴龙州起义纪念馆、龙州烈士陵园开展以“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”为主题的党日活动。

军休干部怀着崇敬的心情参观了龙州起义纪念馆“边关风云”“赤色龙州”“解放左江”“丰碑永存”四个展厅,认真聆听讲解员讲述革命历史,深刻了解了龙州起义、红八军反帝、反封建的光辉战斗历程和左江各族人民为夺取民主革命胜利前赴后继、英勇奋斗的伟绩。军休干部驻足在一幅幅珍贵的历史照片前瞻仰,在一尊尊栩栩如生的人物雕塑前凝视,在一件件锈迹斑斑的历史文物前回忆中探寻初心、感悟使命。

巍巍青山埋忠魂,革命精神励后人。在龙州烈士陵园革命烈士纪念碑前,怀着对革命先烈的无比敬意,军休干部向烈士碑敬献花圈,全体人员默哀一分钟、三鞠躬,瞻仰烈士纪念碑,表达对革命先烈崇高的敬意和深切的哀思。随后,军休干部依次缓步走进墓区,在茂名籍75名烈士的墓碑前逐一点上香烛,摆上鲜花,并致以三鞠躬,表达对革命烈士的深切缅怀……

本次主题党日活动不仅承载着对历史的深刻回顾与崇高致敬,更是一次对新时代党员干部的有力鞭策与深远激励。

信息无障 健康同行

袂花镇开展老年人关爱主题服务活动

茂名晚报讯 为切实关爱老年人健康,提升农村养老服务品质,3月18日,茂南区袂花镇社工站袂花社工点联合龙湾村委会及袂花镇卫生院,在辖区范围内组织开展一场以“信息无障,健康同行”老年人关爱主题的服务活动,本次活动旨在为60岁以上老年人提供便捷的健康检查服务,帮助老年人完成城乡基本养老保险年审,同时通过信息化手段优化养老金领取流程,助力老年人跨越“数字鸿沟”。

健康关怀零距离,体检服务送上门

袂花镇卫生院专业医疗团队携带血压仪、血糖检测仪、心电图机等设备,深入龙湾村委会,为到场老年人提供血压、血糖、心电图、尿检检测等十余项基础健康检查。医护人员耐心询问老人生活习惯,针对高血压、糖尿病等常见老年疾病提供个性化健康指导。社工现场发放健康知识手册,讲解参保缴费、费用报销、慢病申报、长护保险等惠民政策,详细解答群众医保方面的疑难问题,获得了现场群众一致好评。

智慧助老破壁垒,养老金审核“零跑腿”

结合养老金年度审核工作,社工点与村委会创新

服务模式,通过智能设备简化认证流程。活动现场设置“一站式”审核窗口,工作人员手把手指导老年人使用智能手机完成养老金资格认证,对于无法使用电子设备的老人,则提供纸质材料代填、人工核验等传统服务渠道。龙湾村杨阿姨感慨道:“以前总担心认证手续麻烦,现在在家门口就能搞定,还有志愿者帮忙操作手机,真是既贴心又方便!”

温情互动暖人心,社区关怀显成效 据统计,本次活动共服务辖区老年人超100人次,基本养老保险年审现场完成认证率达98%,有效避免老年人因信息障碍导致的福利领取延误。此次活动的成功举办,不仅为老年人送去了健康与便利,更彰显了社区对老年群体的关怀与责任。袂花镇社工站有关负责人表示,将持续以老年人需求为导向,整合医疗、民政、志愿服务等多方力量,打造“健康守护+数字赋能”的综合服务体系,让尊老、敬老、助老的传统美德在社区落地生根。

(茂名日报社全媒体记者邓巴烽 见习记者吴彩虹 通讯员郑建媛)